

“淮南好人”徐磊:

警徽向党守初心 忠诚担当护平安

本报记者 柏雪 摄影报道

老人乘车迷路 警民携手相助

本报讯(记者 张明星)3月5日晚,在淮南公交客运二车队110路公交车上发生暖心一幕:一位老人乘车迷了路,公交驾驶员发现后,及时报警,在警民携手下,助力老人安全返家。

当晚,110路公交车驾驶员史强驾车从林场东路出发到田家庵。晚7时30分左右,当公交车行驶到人民南路时,一位老大爷上了车。之后,细心的史强发现老人有些不对劲,便询问老人要去哪里,是否知道家人的联系电话等,老人一问三不知。史强判断老人可能犯迷糊了,由于担心老人走失,这么大年纪一个人在外面也不安全,便第一时间拨打110报警。随后,民警赶到现场,将老人接上了警车,与其家人取得了联系。

“这是我们每个公交驾驶员应该做的,像这类事情,在公交车上时常会遇到。三月是学雷锋月,希望通过一个个小小善举,汇爱成河,不断让我们的社会大家庭变得更温暖、更美好,也让雷锋精神发扬光大。”淮南公交客运二车队负责人李建奎说。

图为公交车监控视频截图。



二

被盗时间不明确,监控不足,破案难度大。徐磊凭借一份执着,研判支离破碎的监控,前往现场推断嫌疑人经过的路线,于9月9日凌晨成功锁定嫌疑人,协助民警将其抓获;此外,他还利用休息时间为大学生找回丢失的衣物、装有财物的手提袋,以及在几乎零线索的情况下,为一名高中生找回了丢失四天的手机等等。

在繁忙的工作之余,徐磊还潜心研究电信网络诈骗,从线上解答到线下劝阻,避免了多起诈骗案件的发生,紧急止损近20万元。他还经常走进高校开展反诈宣传,并拍摄制作系列反诈微视频,被网络媒体采用60余篇,在故事和笑声中,让广大群众受到警示教育,有效避免财产损失。

因表现突出,徐磊先后被评为全市“十佳辅警”“优秀辅警”“先进辅警”“辅警之星”,2023年度全省“优秀辅警”,2023年第四季度“淮南好人”。徐磊用忠诚与担当在平凡的岗位上奉献着青春与热血。

“基层派出所是公安机关的一个窗口,身为辅警,我们的一言一行都代表着淮南人的形象,所以从警以来我都是用百分之百的工作热情帮助每一位前来求助的居民和大学生。今后,我还会一如既往、全心全意地投入到工作中,不辜负群众对我的信任,让他们切实感受到来自公安机关的平安守护!”采访结束时,徐磊如是说。

图一:丢手机的大学生给徐磊送来锦旗。

图二:徐磊向辖区居民宣传反诈知识。



一

“同学,你被骗了是吧,什么原因被骗的?”“因为出租闲鱼号。”“大约租了多少时间?是怎么认识对方的?”……3月5日上午,市公安局龙泉派出所内,一名大学生因怀疑自己被骗而上门求助,辅警徐磊耐心了解具体情况后,叮嘱其千万不要给对方转账,并告诫日后不要把任何社交账号出租他人,以免给自己带来损失与麻烦。

龙泉派出所因特殊的地理位置,辖区老年人和大学生较多,像这样的受骗求助时常发生。身为辅警的徐磊始终保持一丝不苟、兢兢业业的工作态度,认真对待每一起警情,专心研判每一起案件,做到事事有回应、件件有落实。“总能在磊哥这里见证奇迹”——这是辖区高校大学生对他的赞誉;“超暖心、超负责”——这是辖区居民对他发自内心的夸赞;“最暖辅警”“反诈专家”——这是同事们对他的高度评价。从警三年,徐磊深觉责任在肩,用心对待每一起案件,用情面对嘱托,用爱传递温暖。

2022年6月,一名女生装有5000多元现金的背包从电瓶车上掉落,在没有监控的条件下,徐磊凭借计算途经该路段的过往人员及车辆通行时间,准确判断出捡拾失物者,3个小时内将装有现金的背包完璧归赵;2022年9月至2023年4月,徐磊连续三次为同一名大学生找回丢失的手机;2022年10月24日晚,他配合民警处置得当,在生命线上争分夺秒成功救下两名轻生女子;2023年8月下旬至9月初,辖区多辆电瓶车被盗,

3·15座谈会,为激发消费活力支招

本报讯(记者 廖凌云)3月6日上午,由淮南市消保委组织的“激发消费活力”行业协会、企业代表座谈会在市市场监管局召开,来自市发改委、市经信局、市文旅局、市商务局及部分行业协会、企业代表、消费者代表围绕主题,出谋划策,各抒己见。

座谈会上,市消保委向参会单位讲解了2024年消费维权年主题——“激发消费活力”的涵义及目标,介绍了近年来市消保委帮助企业参与安徽省、长三角地区伴手礼、消费体验馆、消费新场景等评选活动,建议行业协会、参会企业在抓质量促生产

的同时,讲好淮南故事,着重产品品牌建设,把眼光放在更为广阔的市场。

各有关行政单位也向参会行业协会、企业介绍了各自职责范围内的帮企扶企政策,收集企业反馈的意见和建议。企业代表、消费者代表畅所欲言,提出扩大线下七天无理由退换货、打造放心消费示范街区、加大宣传等方式,为消费者提供更直接的贴心服务等建设性意见。

此次座谈是市消保委2024年3·15国际消费者权益保护日系列活动之一,对进一步扩大消费、激发消费活力、保护消费者权益具有重要推动作用。

少女蜷缩车站 幸遇淮南铁警

本报讯(记者 付莉荣)3月5日傍晚,淮南站派出所民警陈敬群在淮南站候车室巡查时,发现一名少女在检票口处蜷缩一团,且口齿含糊不清,疑其精神状态异常。

由于过往旅客较多,为避免发生碰撞或踩踏,陈敬群将其带往民警值班室,并递上食物和水。女孩吃了东西后,陈敬群耐心询问其姓名及家庭住址,可她精神恍惚、思维混乱,无法提供有效信息。

于是,陈敬群一边安抚女孩,一边与联动单位协调开展身份识别工作,很快联系到女孩的母亲。其母亲闻讯后喜极而泣,很快赶到淮南站,看到女儿后放下心头的石头,将其接回了家。